

SOLIA

ORGAN AL PARTIDULUI NAȚIONAL ȚĂRĂNESC

Red. și Administrația:

Str. Gh. Barițiu No. 2,
Telefon :No. 14 - Orăștie.

Apare săptămânal sub îngrijirea
unui comitet de redacție,

Director: Dr. ALEX. HERLEA

ABONAMENTE:

pe 3 luni 30 lei — pe 6 luni 60 lei — pe 1 an 120 lei,
pentru țărani 50 lei pe an, pentru Inst. și Aut. 200 pe an
EXEMPLARUL 2 LEI.



Strălucita biruință a partidului Național-Țărănesc și a d-lui Iuliu Maniu.

GUVERNUL LIBERAL a suferit o înfrângere dureroasă și definitivă.

Poporul românesc s'a dovedit a fi un popor de oameni conștienți și demni.

Toată lumea cinstită s'a revoltat când a văzut că dl. Tătărescu încearcă să rămână la guvern călcând în picioare voința Țării și constituția.

Cum stăm cu rezultatul pe țară.

Deacela în alegerile generale cari au avut loc la 20 Dec. 1937 poporul prin votul său a trântit listele guvernului cari DIN 2 MILIOANE ȘI CINCI SUTE DE MII DE VOTANȚI cu GUVERNUL AU VOTAT NUMAI NOUĂ SUTE DE MII, iar 1 milion și patru sute de mii de voturi s'au dat în contra guvernului liberal.

Infrângerea liberală este cu atât mai mare cu cât în voturile primite de ei se cuprind și voturile vaidiștilor, a iorghişilor și chiar a sașilor cari au votat toți cu guvernul, astfel că ei rămân cu un număr foarte mic de voturi.

Ministrul de interne de abia după două zile a dat în vileag rezultatul alegerilor, cu gândul că în timpul acesta ar putea face ceva pentru a scoate majoritate pe seama liberalilor.

Văzând însă că nu se poate, a dat comunicatul oficial după care partidul liberal cu Vaida, Iorga și sașii laolaltă au luat numai 37,20%. Astfel opoziția a luat 63 procente din re cari cel mai mare procent de 25% este al partidului național-țărănesc de sub înțeleapta conducere a dlui Iuliu Maniu. — Celelalte procente se împart între celelalte partide ca Totul pentru Țară cu 17%, Goga-Luziștii cu 9%, Gheorghe Brăteanu cu 6%, Unguri cu 4% etc. etc.

Cum stăm cu rezultatul

în Județul Hunedoara

Și în județul Hunedoara liberalii au suferit o înfrângere rușinoasă. — Astfel dintre 63 064 voturi

exprimate, liberalii cu vaidiștii, iorghiştii și sașii împreună au luat numai 20.845 iar restul de 41.819 le-a luat opoziția.

Partidul național-țărănesc singur, fără nici un alt ajutor a luat cel mai mare număr de voturi, ce s'a luat la alegerile generale în județul nostru, în vremurile trecute de vre-un partid de opoziție.

Am luat 13.733 — de voturi.

Și în județul nostru guvernul a luat numai 4 locuri de deputați iar opoziția a luat 5 locuri.

Ce se așteaptă în viitor.

Se așteaptă în scurtă vreme ca guvernul să-și dea demisia.

Parlamentul Țării este convocat pentru 18 Februarie 1938, iar guvernul dacă s'ar prezenta în fața parlamentului în care nu are de partea sa majoritatea deputaților ar primi un vot de neîncredere și ar trebui să plece cu mare rușine.

Toți oamenii politici cred că nu se va ajunge la acest moment și că guvernul va pleca cât mai curând.

Votați



roata

Cetiți numai „Solia“

Către toți Domnii Consilieri județeni și comunali din județul Hunedoara.

Domnilor Consilieri,

Guvernul liberal prezidat de dl Gheorghe Tătărescu la alegerile parlamentare din 20 Decembrie 1937 nu a întrunit cota necesară de 40 procente pentru a-și forma o majoritate parlamentară.

Astfel liberalii au luat 140 de mandate, iar opoziția 223 de mandate.



Dr. Iuliu Maniu.

Dintre toate partidele de opoziție partipul național-țărănesc în frunte cu dl Iuliu Maniu a luat cel mai mare număr de voturi, și cele mai multe locuri de deputați.

La ziua de 28 Decembrie 1937, vor avea loc alegerile pentru un loc de senator al consilierilor comunali și județeni. La aceste alegeri voi vota toți domnii consilieri comunali și județeni.

Dumneavoastră fiind cei mai de seamă cetățeni ai județului, trebuie să arătați, că în județul istoric al Hunedoarei, conștiința cetățenească este trează în permanență și că toți consilierii județeni vor vota lista partidului național-țărănesc, în frunte cu dl Iuliu Maniu, fiindcă este partidul vechi al ardelenilor, care a dus poporul din Ardeal la liberarea națională de sub jugul ungarilor și care luptă necontenit pentru libertatea popoului de sub jugul

stărilor de asediu, a cenzurii, a impozitelor prea mari, a prestațiilor în natură etc etc.

Arătați că cei mai de seamă cetățeni ai județului, sunt cei mai conștienți cetățeni, și vor răspunde hotărât guvernului Tătărescu, așa cum au răspuns și alegătorii dela Camera deputaților, votând roata, că poporul nu tolerează călcarea legii și a Constituției.



Dr. Mihail Popoviciu.

Votați pentru IULIU MANIU
căci votați pentru democrație, libertate și pace, votați pentru drepturile poporului muncitor de toate categoriile, votați pentru drepturile Ardealului.

În aceste alegeri stau față în față numai două liste, lista liberală, având de candidat un fost agent de siguranță, care a trecut la liberali deodată cu cei dintâi trădători ai vechiului partid național, și de altă parte, lista partidului național-țărănesc, având de candidat pe subsemnatul.

Nici partidul Totul pentru Țară, nici dl Gh. Brătianu, nici social-democrații și nici celelalte partide nu au candidat, putând în felul acesta, întregă opoziția să dea lovitura de grație guvernului Tătărescu.

Cu Dumnezeu înainte pentru democrație, libertate, pace și dreptate.

Alexiu David

instit în orașul Petroșani,
candidat de Senator al cons. comunal și județean